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Расчет стержневой системы
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	№ стержня
	F
	A
	A1/A2
	δ
	Δt
	Материал
	E
	[σ]
	α

	
	кН
	м2∙ 10-4
	
	см
	град
	
	МПа
	МПа
	град-1

	1
	
	1
	1/2
	0,3
	-
	Сталь
	2∙105
	160
	1,25∙10-5

	2
	
	2
	
	-
	30
	Медь
	105
	120
	1,65∙10-5


Вычислим длины стержней 1 и 2, а также синусы и косинусы углов β и γ:
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1. Определение грузоподъемности стержневой системы.

1.1. Составление уравнений статики
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Уравнение равновесия системы:

[image: image8.png]= 2N, siny + 2N, sin g — F = 0




1.2. Составление условий совместности деформаций
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– уравнение совместности деформаций
1.3. Определение внутренних усилий в стержне

Из закона Гука имеем:
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Из уравнения равновесия:
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Из условия прочности:
[image: image22.png]= 455-10°F < [o],
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1) Примем [image: image25.png]of = [0], = 160 MIla



. Тогда 
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[image: image28.png]= 54,01-10%(Ma) < [o], = 120 MIla




2) Примем [image: image30.png]of = [0], = 120 MIla



. Тогда 
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[image: image33.png]= 355,469- 10%(I1a) > [¢], = 160 MIla




Исходя из того, что во втором варианте напряжения, возникающие в первом варианте, превосходят допустимые, выбираем первый вариант.
F = 35,17кН

[image: image34.png]of =160 MIla
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Напряжения во втором стержне взяты со знаком «-», так как стержень испытывает сжатие.
2. Определениедополнительных напряжений, вызванных изменением температуры

2.1. Составление уравнений статики
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Уравнение равновесия системы:

[image: image39.png]= 2N, siny + 2N, sin g = 0




2.2. Составление условий совместности деформаций
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– уравнение совместности деформаций, 
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2.3. Определение внутренних усилий в стержнях

Из закона Гука имеем:
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Уравнение статики:
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Из предыдущего пункта известно:
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Находим внутренние усилия в стержнях:
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Вычислим возникающие напряжения в стержнях:
[image: image59.png]3,964-10°
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3. Определение напряжений, вызванных погрешностью изготовления стержня.

3.1. Составление уравнений статики
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Уравнение равновесия системы:
[image: image62.png]= 2N, siny + 2N, sin g = 0




3.2. Составление условий совместности деформаций
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 – уравнение совместности деформаций. 

3.3. Определение внутренних усилий в стержнях

Из закона Гука имеем:
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Уравнение статики:
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Из предыдущего пункта известно:
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Находим внутренние усилия в стержнях:
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Вычисляем возникающие напряжения в стержнях:
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